



张艺谋、顾长卫、陈思诚、王小帅、管虎、娄烨、程耳等名导出手

今年的国产佳片 看看他们的

2022年春节档电影市场以66亿的票房成绩收官,拿下了中国春节档票房史的亚军。虽然没有超越去年的78亿,但已经被业内认为是“后疫情时代”的一个积极信号。今年接下来,还有哪些电影有望登上大银幕,给观众带来惊喜?

主旋律大片依然精彩

《长津湖》和《长津湖之水门桥》的高票房和高口碑再次证明,中国的 newList 大片已经成为了观众的首选。而今年接下来的新主流大片还会有上佳表现,最值得观众期待的应该是《无名》了。

电影《无名》聚焦了波谲云诡的隐蔽战线,讲述了地下工作者冒着生命危险送出情报,用生命与热血保卫祖国的故事。影片的阵容颇为强大,由程耳导演执导,梁朝伟、王一博、周迅、王传君领衔主演,光看参演名单,观众

已经开始期待演技派的同场飙戏。此次《无名》将目光聚焦在1937年至1945年的革命时期,程耳透露,当时的上海处于一个“艰难时刻”,无数地下工作者前仆后继,用默默无名的奉献换来了中国革命的胜利。这部电影希望通过事无巨细展现“无名者”的奋斗,带观众去看到一个见所未见的世界。作为博纳“中国胜利三部曲”的第三部,《无名》能否为华语谍战片开拓出新的境界,拭目以待。今年颇受关注的主旋律影片还

第六代导演频出惊喜

《沃土》是由王小帅执导,欧阳文鑫、咏梅、祖峰、王子川、李军、王景春、斯力更等参演的电影,是继电影《地久天长》后,王小帅“家园三部曲”的第二部,取材于李师江的短篇小说《爷爷的鬼把戏》,讲述了一个关于农村家庭生活的故事。

咏梅继《地久天长》后再度与王小帅合作,在《沃土》中饰演小沃土的妈妈木月。刚刚与王小帅合作过网剧《八角亭谜雾》的演员祖峰,在片中饰演小沃土的爸爸老川。此外,演员王子川在片中饰演老酒,演员李军饰演沃土的爷爷。该片于去年9月在白

银市靖远县开机,预计今年将和观众见面。与王小帅同为第六代导演的管虎推出的新作是自编自导的《狗镇》。影片讲述了十余年前的西北小镇,为了生计,二郎加入了民间打狗队,终日以拉运流浪狗为业。一只流浪狗闯进他的生活,并渐渐与之产生了感情。二郎对生命的悲悯之情慢慢被唤醒,为了拯救更多的流浪狗,他积极行动起来的故事。《狗镇》早在2021年9月份就已经开始低调拍摄,有消息称该片会在今年上映。第六代导演娄烨的电影《三个

名导演新片有所突破

张艺谋导演的勤奋和才华有目共睹。由张艺谋执导,雷佳音、张国立、于和伟、周冬雨主演的《坚如磐石》一直被观众“等待上映”。影片讲述了一个供职于市局刑事鉴定中心的普通青年警察,为了保卫人民群众的安全,开始了一趟惊心动魄的侦查之旅。这是张艺谋导演首次执导都市警匪片,影片用现代感的拍摄风格取代了传统的天圆地方、中正端平的古典主义构图。在剧中,张艺谋导演将用新鲜的手笔呈现犯罪以及人性。

与张艺谋导演同为“第五代”的顾长卫也有新作《刺猬》即将面世,该片由葛优、王俊凯领衔主演,改编自郑执的短篇小说《仙症》,讲述了王战团与侄子周正这对怪咖忘年交的故事。他们是俗世中的“异类”,却是彼此眼中的正常人,共同经历了一段独

具荒诞色彩的东北往事。《刺猬》已于今年1月19日杀青,葛优扮演俗世奇人王战团,首度尝试精神病人角色;王俊凯颠覆形象,扮演自卑口吃的少年周正。在此前发布的预告片中,镜头随着王战团的一句“你,没病”戛然而止,引人深思。有没有“病”究竟要如何定义?所谓的“病”从何而来,要如何痊愈?自带喜感的东北话对白搭配辛辣的人性叩问,展现出独特的黑色幽默。影片内容初露端倪,不禁让人好奇导演顾长卫将如何讲述这个故事。

值得一提的是,拍摄《刺猬》是葛优与顾长卫继《霸王别姬》后时隔近30年的再度合作。顾长卫的作品重视人文关怀,观照社会底层群体。葛优作为大家喜欢的演员,其喜剧风格往往能为厚重题材增添亮色。当顾

有忻钰坤的第三部长片《中国刑警》。该片以2012年警方破获长达八年的“湘渝系列持枪抢劫杀人案”为故事原型展开。

此外,麦兆辉执导,赵鹏编剧,黄景瑜、白百何、王丽坤领衔主演,王千源、包贝尔特别出演的《检察风云》也会在今年上映。这是首部聚焦中国检察官的公诉商业犯罪电影,根据真实案例改编,讲述在开展扫黑除恶的斗争中,检察官如何担当、如何作为的故事。

字》自阵容曝光之日就吸引了人们的眼球,该片由易烊千玺、春夏、李现、章宇等主演。影片以一个人物的回忆当做故事的发展线索,讲述了曾经的他因为缺乏勇气而失去了对自己喜欢的人表达爱意,以及曾经和自己的朋友们跟命运搏斗的故事。

娄烨导演的影片个性鲜明,擅长刻画人物,而易烊千玺已经因《少年的你》中的“小北”,《送你一朵小红花》中的“韦一航”,《长津湖》中的“伍万里”而在表演上愈发出色,不知将会在这部影片中给大家带来怎样的惊喜。

长卫的人文精神与葛优的喜剧特质相碰撞,令人期待能迸发出奇妙的化学反应。

另一部喜剧《外太空的莫扎特》也是令人翘首,该片是由陈思诚担任编剧并执导,黄渤、荣梓杉主演的科幻、喜剧电影,影片讲述了任大望(黄渤饰)一心想把喜好天文的儿子任小天(荣梓杉饰)培养成钢琴演奏家,神秘外星人莫扎特意外出现后帮助小天和爸爸开启斗智斗勇生活的故事。

陈思诚计划通过该片打造出类似于“哆啦A梦”这样影响几代人的萌王,成为“外太空三部曲”。影片于2020年年底杀青,因后期制作阶段超出了预期,未能在2021年的暑期上映,外界推测该片可能在今年暑期档上映。

据《北京青年报》

河北泥河湾考古项目发现

目前国内已知最早史前人类颜料加工遗存

新华社北京3月3日电 国家文物局3日在京举行“考古中国”重大项目重要进展工作会,通报河北泥河湾考古发现与研究的最新进展:在泥河湾考古项目下马碑遗址,考古人员发现了我国目前已知最早的史前人类加工颜料、镶嵌使用细小石器的考古遗存。

蔚县下马碑遗址第6层堆积距今4.1万年至3.9万年,考古发现赤铁矿石、火塘及其周边散落的石器、骨器及动物化石碎片等。部分赤铁矿石表面发现摩擦痕迹,推测为颜料加工遗存。出土石器以砸击而成的细长形小型石器为主,部分细小石器表面发现骨柄残留和线形排布的植物纤维残留,推测是古人类通过装柄、镶嵌制作的复合工具,被用来钻孔、加工皮毛、切割植物及动物软组织等。此次发现是我国乃至东亚地区目前已知最早的史前人类加工颜料、镶嵌使用细小石器的考古遗存,对于解读东亚及世界旧石器时代人类文化发展进程具有极为重要的价值。

据介绍,泥河湾考古迄今已走过近百年历程,经过几代考古人的接续奋斗,考古发现早更新世中期至晚更新世之末500余处旧石器时代遗址,为探讨旧石器时代向新石器时代的过渡,实证我国百万年的人类史提供了科学系统、翔实可靠的地层和文化科学依据。

多部电影定档 7部新片同日上映

近日,多部新片定档。《你是我的春天》《人生大事》《一周的朋友》《最后的真相》等7部影片均已经定档于4月2日公映。

其中,由韦家辉编剧并执导,集合了刘青云、蔡卓妍、林峯、李若彤等众多实力派演员的犯罪动作悬疑电影《神探大战》令人期待。《你是我的春天》集结了黄晓明、周冬雨、王景春、宋佳、尹昉、赵今麦、宋小宝等十一位演员参演,讲述了疫情期间医生、患者、志愿者、社区基层和普通人相互帮助的故事,传递了无尽的“春天”力量;朱一龙主演的电影《人生大事》展现温暖与救赎;电影《一周的朋友》根据叶月抹茶同名漫画改编。

此外,大鹏执导新片《保你平安》昨日也发布了首支预告片,李雪琴将奉献大银幕首秀,和大鹏搭档饰演兄妹。影片计划于今年上映,具体日期尚未公布。

同时,三月影市也有外国大片上映。昨日,由华纳兄弟影片公司出品的最新DC超级英雄电影《新蝙蝠侠》公布全新版预告,飙车、爆破、枪战等动作场面令人目不暇接,影片将于3月18日公映,该片被誉为“完美的蝙蝠侠电影”,片中蝙蝠侠拥有双重身份,在夜色中,他是令罪犯闻风丧胆的“义警侠探”,在阳光下,他则是哥谭市最富有家族的低调继承者——拥有亿万身家的布鲁斯·韦恩。即将登陆全国影院的还有《神奇动物:邓布利多之谜》。作为系列第三部,该片一直备受影迷期待,这一集将会延续前两部电影的情节,讲述哈利·波特出生前的魔法世界。

据《广州日报》